



č. 4 / 2012

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

již máme informace o vyhodnocení některých podaných žádostí o dotace. Podpořeny byly tyto projekty: „Snížení energetické náročnosti Mateřské školy Karlovice“, „Přeložka vodovodu střed obce a zokruhování vodovodu u hřbitova v Karlovicích“, „Společně plánovat a rozvíjet Karlovice – bezpečná doprava a zlepšování vzhledu obce, osvětové kampaně Evropský den bez aut, Den Země“.

Bohužel nebyl podpořen projekt „Snížení energetické náročnosti objektu Slezan Karlovice včetně výměny zdroje vytápění“, ale firma, která žádost zpracovávala, ji zdarma připraví do další výzvy Operačního programu životního prostředí, která bude vyhlášena v dubnu anebo v květnu.

U níže uvedených podaných žádostí budeme výsledky hodnocení znát v období duben až červen tohoto roku, podle toho, kde jsme žádosti o dotace předkládali. Pro příklad uvádím některé z nich: „Revitalizace sídelní zeleně v centru obce Karlovice“, „Rekonstrukce veřejného osvětlení obce Karlovice“, „Areál volnočasových aktivit U řeky Opavy Karlovice“, „Multifunkční centrum Slezan“, „Autobusová zastávka Slezan a přechod pro chodce“, „Festival a soutěž Karlovická kosa“, „Česko-polské povídkání“, „Česko-polské sportování“ a „Voda je vzácný dar“.

Některé z těchto žádostí byly podány vícekrát do různých programů a institucí, abychom zajistili větší pravděpodobnost úspěchu při získání dotace.

Blíží se „Jarní úklid“, proto v tomto měsíci budou přistaveny kontejnery pro objemný odpad. Kdy a kde budou kontejnery přistaveny, zjistíte v následujících stránkách zpravodaje. Tentokrát i s upozorněním, které druhy odpadů do kontejnerů patří a které nikoliv.

V závěru, dovoluji, abych vás pozvala na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční 27.4.2012 v zasedací místnosti Obecního úřadu od 17.00 hodin.

Jana Helekalová, starostka

Zprávy z jednání zastupitelstva

Zastupitelstvo obce se na svém zasedání zabývalo plánem investičních akcí. Jednalo se o část akcí, které by měly být v letošním roce realizovány. Všechny odpovídají celkovému plánu rozvoje na celé volební období, který zastupitelstvo projednalo na začátku roku 2011.

Realizovat tedy budeme pouze akce, které byly podpořeny z některého z dotačních titulů. Jedná se především o zateplení všech objektů základní školy a výměnu zdroje vytápění základní školy, kde by realizace měla začít už v květnu. Dokončení akce předpokládáme v září letošního roku. Dále budeme realizovat změnu způsobu vytápění a některé dílčí stavební úpravy v mateřské škole, které bychom rádi uskutečnili rovněž v průběhu prázdnin. Proběhne také rekonstrukce vodovodu v centru obce a zokruhování vodovodu.

Další část akcí bude projednána a podle finančních prostředků do plánu zařazena poté, co se dozvíme, zda byly podpořeny z některého ze zdrojů národních nebo evropských. Jedná se například o opravu autobusové zastávky Slezan a přechod pro chodce nebo revitalizaci sídelní zeleně v centru obce, na které jsem podávali žádost o dotace.

Kromě toho bude pořízena projektová dokumentace na jednotlivé úseky v obci, kde ještě chybí chodník, projektová dokumentace přechodu pro chodce u Rofe, autobusové zastávky a parkoviště pro rodiče u mateřské školy a projektová dokumentace na areál volnočasových aktivit naproti obchodu Hruška.

Zastupitelé byli rovněž informováni o postupu u jednotlivých projektů v celkovém plánu. Pokračujeme v přípravě projektu a dalších náležitostí k žádosti o dotace u projektu Přírodě blízka protipovodňová opatření Zadní Ves. Vyřizuje se stavební povolení na přepracovaný projekt a zejména majetkoprávní záležitosti.

Stavební práce ve Slezanu pokračují pozvolna, v průběhu dubna dojde k dočištění prostor a vybourání příček, které se podle projektu mají odstranit. V květnu chceme uspořádat jednu společnou akci na vyklizení suti. Postupně budeme upravovat vnitřní prostory za využití dotace z Moravskoslezského kraje. Výsledek další žádosti o dotace bychom mohli znát na konci roku 2012.

Podle informací z jednání Dobrovolného svazku obcí mikroregionu Vrbensko by mělo v letošním roce dojít k vyčištění trasy pro cyklisty z Vrbna pod Pradědem do Karlovic v úseku od železniční zastávky u Odetky po modrou lávku v Zadní Vsi mezi řekou a kolejemi.

Zastupitelé schválili řadu smluv, které jsou spojeny s žádostmi o dotace a s realizací investičních akcí, a dále se zabývali majetkoprávními záležitostmi.

Kateřina Kočí, místostarostka

Společenská rubrika

Pevné zdraví, hodně štěstí, vzájemného porozumění a lásky, optimistický pohled na svět a po celý rok hodně smíchu přejeme:

60 let – Jaroslav Vikartovský,
Ing. Jan Lomáz, Jaroslava Šianská,
Vladimíra Nedělková

61 let – František Valach

63 let – Ivanka Smrečková, Marie Václavíková,
Stanislav Grebeníček, Verona Strnadlová

64 let – Ludmila Chvilíčková, Jaroslav Zajíček

65 let – Blažena Provazová

66 let – Erich Grahofschak, Josef Stolarik

71 let – Marie Schmidtová

73 let – Alena Pluhařová

74 let – Sidonie Horáková

75 let – Květoslava Vyoralová

79 let – Marie Müllerová

86 let – František Černota

92 let – Terezie Pattermanová



Pozvánky na duben

Penzion Hubert

Penzion Hubert Vás zve na akci **4+1**. Při zakoupení dvou velkých a dvou malých pizz, pátá pizza o průměru 32 cm dle vlastního výběru zdarma.

Kontakt: tel. 608119566, e-mail:

hubertjeseniky@seznam.cz, www.hubertjeseniky.cz.

Těšíme se Vaší návštěvou.

Karaoke

Všechny zpěvu a tancechtivé zveme na karaoke v hospůdce U obušku v sobotu **14.4.2012** ve 20 hodin.

Vernisáž

Kický kroužek při Základní škole pořádá v neděli **15.4.2012** od 15 hodin vernisáž výrobků na téma „**Děd Praděd – jak ho vidím já**“. Srdečně jste všichni zváni do cukrárny Pomněnka. Těšíme se na Vás.

Děti z keramického kroužku

Společný úklid obce na Den Země

Zveme všechny občany, kteří chtějí přiložit ruku k dílu, na společný úklid Obce u příležitosti Dne Země dne **20.4.2012**. Sraz je v 9 hodin u obecního úřadu. Hrábě a lopaty si vezměte s sebou.

Taneční odpoledne



Stýská se vám po čajích o páté?

Máte chuť si posedět, popovídat,
poslechnout živou muziku, zatancovat si?

Zveme vás na jarní posezení o páté

v pátek **20.4.2012** v 17 hodin

Hotel Hubert.

Pořádá Obec Karlovice. Financováno z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci projektu Společně plánovat a rozvíjet Karlovice – bezpečná doprava a zlepšování vzhledu obce, osvětové kampaně Evropský den bez aut, Den Země.

Veřejné zasedání zastupitelstva

Veřejné zasedání zastupitelstva se koná v pátek **27.4.2012** v 17 hodin v zasedací místnosti OÚ Karlovice. Srdečně zveme všechny občany.

Pálení čarodějnic

V sobotu **28.4.2012** se v hospůdce M A L A J K A uskuteční tradiční „Pálení čarodějnic“.

Začátek akce je ve 14 hodin.

Bude možnost povozit se na koníkovi,

zúčastnit se soutěže o nej čarodějnici,

připraveny jsou zábavné soutěže pro děti,

vaření lektvaru, disco pro děti, kolo

štěstí a další. Zábava bude pokračovat

do večera s country kapelou z Krnova.

Srdečně zveme.



Cyklistický závod

V neděli **29.4.2012** od 10.00 do 13.00 hod. se uskuteční cyklistický závod „Cena Trispolu 2012 – Jarní klasika“. Prezence závodu bude probíhat na OÚ Karlovice. Závod je zařazen do celoroční soutěže Slezský pohár amatérských cyklistů 2012.

Z obecního úřadu

Oznámení o termínech svozu objemného odpadu

Kontejnery pro uložení objemného odpadu budou přistaveny

od pátku 20. dubna do pondělí 23. dubna 2012
na těchto stanovištích:

- Zadní Ves – Hospůdka Pod Lipou
- odstavná plocha naproti mateřské škole (k poště)
- odstavná plocha naproti Penzionu IRIS
- manipulační plocha u ZŠ Karlovice

Při ukládání objemného odpadu dbejte níže uvedených upozornění.

Do kontejnerů **neukládejte nebezpečný odpad** (lednice, rádia, televizory, zářivky, obaly od barev, laků a nátěrových hmot, autobaterie, atd.) a pneumatiky. Tyto předměty odložte mimo kontejnery, jejich odběr proběhne průběžně v těchto dnech.

Kontejnery jsou určeny pro uložení a svoz objemného odpadu, běžný komunální odpad do kontejnerů neukládejte.

Odkládáte-li nábytek, rozložte jej podle možnosti na skladnější části a uložte do kontejneru.

Drobný elektro-odpad (např.: baterie, holicí strojky, mobilní telefony, klávesnice, malé kuchyňské elektrospotřebiče atp.) můžete odkládat do e-boxu celoročně umístěného ve vstupní chodbě budovy Obecního úřadu Karlovice.

Rozhodnete-li se využít svozu objemného odpadu, udržujte u svozových míst pořádek. Děkujeme.

Volný pohyb psů

Obecní úřad Karlovice důrazně upozorňuje občany na dodržování Obecně závazné vyhlášky č. 1/2004, o usměrnění pohybu psů a jiného zvířectva na veřejných prostranstvích. Porušení této vyhlášky je nejméně přestupkem.

Vernisáž na obecním úřadě

Dne 5. 5. 2012 od 17:00 hod. se bude v zasedací místnosti OÚ Karlovice konat vernisáž MgA. Ivety Albrechtové Dučákové. Zhlédnout můžete nová zajímavá díla autorky. Zveme nejen všechny milovníky umění, ale i ty, kteří jsou uměním nepolíbeni.

Škola Karlovice

Recitační soutěže

Dne 5. března 2012 se na Základní škole a Mateřské škole Karlovice uskutečnilo školní kolo recitační soutěže. Do soutěže se zapojilo asi 50 žáků od prvního do devátého ročníku, které hodnotila porota ve složení paní učitelka Hradilová, Fridrichová, Burešová a Zombkovská. Potěšila nás nejenom vysoká účast žáků, ale také jejich pěkné přednesy básní. Hodnocení poroty nebylo vůbec jednoduché, mohla vybrat pouze 12 reprezentantů do dalšího kola. Okresní kolo recitační soutěže proběhlo dne 20. března 2012 ve Vrbně pod Pradědem a byli přihlášení tito vybraní žáci: Adélka Novotná, Terežka Hluchníková, Patrik Gasidlo, Emma Němcová, Anna Hradilová, Vendulka Matušová, Anna Provazová, Pavlínka Holubcová, Agátka Rokosová, Nathanaela Šindelářová a Karel Schindler. Ve své kategorii obsadila Vendulka Matušová třetí a Emma Němcová druhé místo. Všem zúčastněným a umístěným gratulujeme.

Mgr. Vladislava Zombkovská

Projektový den „Jaro a Velikonoce očima dětí.“

Dne 21. března 2012 se uskutečnil na naší základní škole projektový den, jehož téma bylo bezesporu hřejivé a příjemné – příchod jara a Velikonoc. Milá náhoda tomu možná chtěla, že tento den připadl právě na středu 21. března. Bylo to totiž naposledy v tomto století, kdy byla jarní rovnodennost právě 21. března, protože od příštího roku – až do roku 2043 případně na 20. března a po té, až do roku 2101, dokonce na března 19. A teprve v roce 2102 se vrátí k původnímu 21. březnu.

Nejprve jsme si o jaru a Velikonocích povídali – o tradicích, symbolech, zvycích apod. A potom se malí i větší výtvarníci pustili pod vedením svých pedagogů do práce. Všichni se snažili, seč mohli. Matičce přírodě pomáhali upamatovat se na jarní květinčky, které je potřeba povytáhnout z hlíny – ať už to byly sněženky, bledule, tulipány, narcisky a jiné, vili věnce, ptáčkům pročechnali křídla a naladili zobáčky, přes celé nebe natáhli duhu a pozvali na ni všechna mláďátka...



K jaru neodmyslitelně patří také Velikonoce. A tak se pletly pomlázky, zdobila se vajíčka, vyráběly se „zápichy“ i „závěsy“. Slepíčky skoro kdákaly, kuřata pípala, výzdoba se hromadila. K tomu všemu nám krásně svítilo sluníčko.

Všechny naše výtvary si mohli rodiče a přátelé prohlédnout na vernisáži, která se uskutečnila v rámci maškarního bálu 24.3.2012.

Sylva Bučková

Lyžařský výcvikový kurz

V pondělí 19.3.2012 vyrazilo 19 lyžařů a snowboardáků z naší školy na chatu Koprivnou do Malé Morávky. Kurz jsme museli o týden přesunout, protože hrozil nedostatek sněhu. Jak se ukázalo, volba to byla výborná. Azurově modrá obloha bez mráček, teplé jarní sluníčko, kopec plný sněhu – to vše jsme si celý týden užívali.

Pět naprostých lyžařských nováčků mělo zpočátku strach a moc si nevěřilo. Hned první den se však ukázalo, že jsou to žáci učenliví a od druhého dne si to všichni šinuli na vleku.

Celý týden nás provázela výborná nálada. Nesportovalo se jen na kopci, ale také v herně, kde si bylo možné zahrát stolní tenis nebo spoustu jiných sportovních her na hrací konzole Wii. „Lyžák“ se vydařil a všichni se těšíme na ten příští.

Mgr. Martina Brachtlová



Okresní liga žáků ve florbalu - úspěch mladých florbalistů

Ve čtvrtek 22. března se v Městě Albrechtice konalo okresní kolo žákovského florbalového turnaje O pohár ministra školství. Do turnaje bylo přihlášeno 9 týmů z Krnova, Osoblahy, Břidličné, Lichnova, Albrechtic, Vrbna a také karlovičský tým pod názvem „(J)ELITA z Karlovic“. Z důvodu početné marodky jsme na turnaj odjeli pouze



s pěti hráči, tudíž bez možnosti střídání a ještě k tomu si kluci „odskočili“ z právě probíhajícího lyžařského pobytu v Malé Morávce, takže byli patřičně unavení. Jeli jsme tedy s tím, že můžeme pouze překvapit. A přesně to se taky povedlo. V základní skupině jsme nejdříve remízovali 0:0 s jednou z krnovských škol a poté jsme porazili Vrbno 3:2 a postoupili jsme tak přímo do finálové trojice. Ve finále se hrálo systémem každý s každým. Naši žáci se rozstříleli a porazili druhou krnovskou školu vysoko 5:1, ale na domácí Albrechtice již bohužel nestačili.

Ještě půl minuty před koncem byl stav 1:1, který by zajišťoval vítězství v turnaji, ale na žácích již byla patrná únava a smolně prohráli 2:1. I tak si ale odvezli krásné druhé místo a Filip Lančí se stal s výrazným rozdílem nejlepším střelcem turnaje.

Sestava: Aleš Mrázek (G), Ivo Urbánek, Marek Mikulášek, Filip Lančí, Vašek Lančí

Výsledné pořadí: 1. Břidličná, 2. Vrbno pod Pradědem, 3. Bruntál, 4. Karlovice, 5. Rýmařov a 6. Andělská Hora

Think Big

Parta kluků z 9. třídy naší školy se přihlásila do programu Think Big, který realizuje Nadace O2 ve spolupráci s Nadací rozvoje občanské společnosti, aby si splnili svůj sen. Jejich projekt byl vybrán a získali tak finanční prostředky na vytvoření skateparku v Karlovicích. V rámci tohoto programu se v březnu část týmu zúčastnila víkendového vzdělávacího semináře v Doksech, který byl zaměřený na posílení praktických dovedností mladých lidí. Dozvěděli se spoustu informací o marketingu, komunikaci, správném vedení projektu i to, jak postupovat při řešení konfliktu.



Co nás určitě potká

Ve dnech 3. a 10. dubna se žáci druhé a šesté třídy zúčastní v prostorách školy preventivního programu v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva „Hasík“.



V měsíci dubnu a květnu proběhne tradiční plavecký kurz pořádaný pro děti od první do čtvrté třídy. Věříme, že i letos všichni žáci bez problémů kurz zvládnou a jejich píle bude po zásluze odměněna.

V pondělí 30. dubna proběhne projektový den s názvem JÁ, TY, MY.



„SD Resort“ informuje



SD Resort Dětem – květen 2012

Dovolujeme si Vás pozvat na setkání rodin s dětmi v Pensionu Schaumannův Dvůr v Karlovicích u Vrbna pod Pradědem. Termín setkání je 11.-13.5.2012. Hlavní celodenní program pak dne 12.5.2012.

Další informace:

„SD Resort Dětem“ – je setkání rodin s dětmi u příležitosti významného dne, a to je „den rodin“. Ve výše uvedeném termínu budou v areálu střediska k dispozici atrakce pro děti a budou pořádány soutěže a aktivity pro děti. Dále bude zajištěno ubytování s polopenzí, v provozu bude letní terasa s občerstvením, točeným pivem, grilováním a laskominami.

Cena: **U příležitosti tohoto setkání se poskytují sleva ve výši 20% z pultových cen, děti do pěti let pak zdarma.** Celodenní program v sobotu dne 12.5.2011 je pak **zdarma** jak pro ubytované, tak i pro neubytované hosty. Pro ubytování je nutné si provést rezervaci předem na níže uvedených kontaktech. Doporučujeme si prověřit rezervace na našich stránkách www.pensionsd.cz v online rezervacích.

Věříme, že se Vám pohodově setkání bude líbit a těšíme se na Vaši návštěvu.

Za organizátory: Ing. Kamil Schaumann

Kontakt: Pension Schaumannův Dvůr
web: www.pensionsd.cz
Karlovice 231
e-mail: sd@pensionsd.cz
793 23 Karlovice
tel: +420 603 356 242

Podrobný program najdete v příštím čísle zpravodaje.

Sběr autovraků

MĚSTO BRUNTÁL ve spolupráci s firmou ŽDB GROUP, a.s. Bohumín

uskuteční sběr autogramů (vozidel určených k likvidaci)

Místo sběru: ulice Příčná (dříve kasárna)

ve středu 25. 4. 2012 od 11 do 15 hod.

Ceny za fyzickou likvidaci a odvoz autovraků:

likvidace kompletního autovraku při odevzdání vozidla na místě sběru je **BEZPLATNÁ**

nekompletní autovrak - bez motoru 600,- Kč, vozidlo musí mít kola nasazená na nápravách, za každé chybějící kolo účtujeme poplatek 100,- Kč (kromě rezervy)

Bližší informace Vám poskytnou pracovníci

ŽDB GROUP a.s. Bohumín, provoz Recyklace

tel. 596 083 671, 596 082 673, 604 228 312, 604 228 455

Tato akce je realizována v rámci projektu „Rozvoj environmentálního poradenství EPIC v Moravskoslezském kraji“.

Poděkování

Chceme veřejně poděkovat v Karlovickém zpravodaji manželům Kociánovým a manželům Pavězkovým, kteří nám pomohli v naší tíživé situaci, kdy jsme zůstali bez vody. Vzhledem k tomu, že od srpna 2011 do prosince 2011 skoro vůbec nepršelo, nebyl v naší studni ani 1 litr vody.

Tuto tíživou situaci nám pomohli vyřešit naši sousedi, za což bychom jim s manželem touto cestou chtěli ze srdce poděkovat. Jsme jim nesmírně vděční.

Jiří a Ludmila Chvilíčkovi

Víte, že ...

... letos tomu bude 100 let, co se potopil Titanic? Stalo se to v noci ze 14. na 15. dubna. Na loď měli být i 2 lidé z Karlovic. Naštěstí pro ně přijeli pozdě a loď jim ujela.

... se velikonoce slaví první neděli po prvním úplňku po jarní rovnodennosti?

... před velikonočním ponděním je pondělí modré, šedivé úterý, škaredá středa, zelený čtvrtek, velký pátek, bílá sobota, v neděli Boží hod?

.... Velikonoční pondělí je červené?

Karlovická kosa

Tradiční Den obce s festivalem lidové hudby a soutěží v kosení kosou se uskuteční v sobotu 16.6.2012. V letošním roce vystoupí kapely, které hrají zcela tradiční cimbálovou muziku jako je cimbálová muzika **Kotula z Nového Hrozenkova**, která s sebou doveze i tanečníky ze souboru **Vranečka**. Potěšíme i milovníky dechovky, přijede **Jiří Helán** s muzikanty z bývalé kapely Moravěnka. Poslechnete si však také lidovou muziku trochu jinak v úpravách ovlivněných akustickou hudbou, etnickou hudbou, rockem i jazzem v podání **Tomáše Kočka & Orchestru**. Spojení cimbálu a rockové kapely, to je **Medicimbal**, který nám ozvučí závěr večera. Vrcholem večera bude vystoupení **Petera Lipy**, kterému dělá předskokana **kapela Jindry Holubce**.

Zajištěn je doprovodný zábavný program a soutěže pro děti i pro dospělé. V dopoledních hodinách proběhne **soutěž o nejlepšího kosáka**. Můžete se také zúčastnit tradiční soutěže **o „nejkarlovičtější“ koláč**. Připraveny budou hodnotné ceny a bohatá tombola.

Karlovický zpravodaj vychází 1x měsíčně, vždy první pracovní den v měsíci, prázdninové dvojčíslo červenec a srpen na začátku července. Uzávěrka pro zaslání příspěvků na další měsíc je vždy 20. den v měsíci. Příspěvky zasílejte elektronicky na karlovicky.zpravodaj@gmail.com.

Redakční rada: Dagmar Čzaschová, Naděžda Paňáková, Krystyna Foltová, Ditta Vyoralová, Jaroslava Schefflerová, Kateřina Kočí.